
Ata da 45ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte. Aos vinte e dois dias do mês de dezembro, realizou-se a 
quadragésima quinta reunião ordinária, remota, devido à decorrência da 
pandemia da Covid-19 e de acordo com o Decreto 1929 de 8 de dezembro de 
2020. Após cumprimentar a todos, o presidente Daniel Carvalho realizou a 
chamada dos vereadores, estando todos presentes, virtualmente. Em seguida, 
o presidente Daniel Carvalho fez a leitura do Capítulo 1, Versículos 46 a 56, 
narrado por São Lucas, da Bíblia Sagrada. Na sequência, foi votada e aprovada 
a dispensa da leitura da ata da reunião anterior. Logo após, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 1724 a 1728/2020; 
Indicação nº 2099/2020; Moção nº 173/2020, apresentados pelos vereadores, 
inclusive a matéria destacada, a saber: Requerimento nº 1728/2020 – “Requer o 
adiamento do início das obras da escola de tempo integral, previstas para essa 
semana, para o próximo ano, localizada no campo da Pedreira Santa Rita, na 
região do bairro Industrial, neste Município”, de autoria do vereador Pastor 
Itamar. Nesse instante, o 1º secretário, vereador Capitão Fontes informou que 
foi protocolado em seu gabinete um Ofício, de autoria da APROVE - Associação 
dos Proprietários das Chácaras das Fazendas Vargem da Floresta. De acordo 
com Capitão Fontes, esse ofício que contém denúncias contra o Condomínio 
Nosso Rancho, será encaminhado à Procuradoria desta Casa para as devidas 
providências. Passando à discussão e votação de projetos, foram votados e 
aprovados, em Segundo Turno e em Redação Final, os seguintes 
projetos: Projeto de Lei Complementar n.º 010/2020, que “Dispõe sobre a 
adequação das alíquotas de contribuição ordinária devidas ao Regime Próprio 
de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Contagem 
(RPPS)”, de autoria do Poder Executivo. Esse projeto foi aprovado, com os votos 
contrários dos vereadores Daniel (do Irineu) e Wellington (ortopedista), e com o 
acréscimo de duas Emendas de Liderança, assinada pela maioria de 
vereadores;  Projeto de Lei Complementar n.º 012/2020 que “Altera a lei n.º 
1.611, de 30 de dezembro de 1983, que institui o Código Tributário do Município 
de Contagem”, de autoria do Poder Executivo. Esse projeto foi aprovado, por 
unanimidade; Projeto de Lei Complementar n.º 001/2020 que “Reduz cargos de 
Assessor Parlamentar, previstos na Lei Complementar n.º 200, de 18 de janeiro 
de 2016”, de autoria da Mesa Diretora. Esse projeto foi votado e aprovado, por 
unanimidade, com acréscimo de uma Emenda de Liderança; Projeto de Lei n.º 
021/2020, que “Estima as receitas e fixa as despesas do Orçamento Fiscal do 
Município de Contagem para o exercício de 2021”, de autoria do Poder 
Executivo. Esse projeto foi aprovado, por unanimidade, com o acréscimo da  
Emenda de nº 001, de autoria do vereador Daniel (do Irineu), da Emenda de nº 
010, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira e 3(três) Emendas de Liderança; 
Projeto de Lei n.º 037/2020 que “Fica instituído a capoeira como Patrimônio 
Imaterial no Município de Contagem”, de autoria do vereador Alexandre (Xexeu). 
Esse projeto foi aprovado, por unanimidade. No horário destinado ao Grande 
Expediente, o presidente Daniel Carvalho, através de um texto e de vídeos, fez 
um resumo de sua gestão como presidente desta Casa Legislativa, desde o ano 
de 2017. Daniel Carvalho falou das dificuldades enfrentadas neste ano de 2020, 
com o surgimento da COVID-19 que limitou os trabalhos, em especial, as 



reuniões plenárias que, por diversas vezes, aconteceram de forma remota. 
Apesar dessas dificuldades, Daniel Carvalho disse que o balanço de sua gestão 
seria positivo, pois teria trabalhado desde o ano de 2017 com muita 
responsabilidade, transparência e economia. Na oportunidade, Daniel Carvalho 
citou algumas obras entregues de acessibilidade e de segurança, como: o 
elevador que dá acesso ao plenário; a reforma dos gabinetes; a reforma dos 
banheiros; o novo estacionamento com vagas para pessoas com deficiência; a 
reforma externa com a instalação do piso tátil, dentre outras obras que trouxeram 
mais segurança e conforto para os funcionários, vereadores e contagenses que 
adentram a esta Casa Legislativa. Agradeceu a todos os colegas vereadores, 
aos funcionários e, em especial, a toda Mesa Diretora pela confiança e lealdade 
nos trabalhos desta Casa. Por fim, Daniel Carvalho desejou a todos um Feliz 
Natal e um próspero Ano Novo.  Em seguida, os vereadores José Antônio, Alex 
Chiodi, Pastor Itamar, Ivayr Soalheiro e Arnaldo de Oliveira parabenizaram o 
colega Daniel Carvalho pela sua gestão. O Procurador desta Casa, Dr. Silvério, 
em nome de todos os funcionários, também agradeceu ao presidente e aos 
vereadores pela confiança e pelo carinho. Finalizando os trabalhos e nada mais 
havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, 
Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, 
sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.    


